



## **Председатель Следственного комитета принял участие в военно-научной конференции Клуба военачальников России**



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин принял участие в военно-научной конференции «Сплоченность общества и укрепление межнациональных отношений – основа безопасности страны на современном этапе», состоявшейся в рамках собрания Клуба военачальников Российской Федерации. На мероприятии выступили президент Клуба Анатолий Сергеевич Куликов, руководитель фракции «Единая Россия» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации Владимир Абдуалиевич Васильев, первый заместитель Министра внутренних дел Российской Федерации Александр Владимирович Горовой и другие почетные гости.

Поблагодарив организаторов конференции за актуальность выбранной тематики, А.И. Бастрыкин подчеркнул значимость единства и сплоченности нашего общества, его внутренней стабильности и безопасности, основанных на уважении к закону, сохранении традиционных



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

нравственных ценностей, а также исторической памяти. Он отметил, что ведомством проводится тщательный анализ ситуации в сфере межнациональных отношений в целях предупреждения экстремистских проявлений, профилактики обострения противоречий между мигрантами и националистически настроенными активистами, исключения внешнего деструктивного воздействия на российское общество.

Глава ведомства в своем выступлении подробно остановился на проблеме преступности мигрантов. Он отметил, что в прошлом году зафиксирован рост на 37% числа расследованных всеми правоохранительными органами тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства. Председатель СК России также привел статистические данные за 9 месяцев текущего года, свидетельствующие об отсутствии предпосылок к сокращению преступности мигрантов. Количество совершенных ими преступлений по сравнению с прошлым годом возросло и составило уже более 31 тысячи. Глава ведомства добавил, что не единичны факты совершения мигрантами преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, в том числе в отношении несовершеннолетних.

Председатель Следственного комитета представил собирательный портрет преступника-мигранта. По данным следствия, это мужчина, выходец из стран СНГ в возрасте 22-45 лет с начальным образованием, низким уровнем владения русским языком, знаний о российской культуре и истории, основах законодательства, в том числе уголовного.

Председатель СК России отметил: «Этническая преступность наиболее активно проявляет себя в крупных городах». Наиболее привлекательными для миграционных потоков он назвал Московский регион и Санкт-Петербург, а также Иркутскую, Свердловскую и Новосибирскую области и Краснодарский край. «География таких регионов расширяется, что требует сфокусированного внимания, прежде всего, правоохранительных органов», - добавил А.И. Бастрыкин.

В числе проблем, обусловленных недостаточным законодательным регулированием миграционной сферы, глава ведомства назвал возникновение этнических анклавов, представляющих угрозу для местного населения. Он также рассмотрел аспект участия национальных диаспор в процессе интеграции иностранных граждан в российское общество. Председатель СК России отметил значимость профилактических мер, в том числе по противодействию вовлечению детей мигрантов в преступную деятельность.

Обращаясь к участникам конференции, А.И. Бастрыкин подчеркнул: «Необходимо выстроить отвечающие современным реалиям эффективные механизмы противодействия преступности среди мигрантов». Он также озвучил предложение Следственного комитета об организации на пунктах пропуска через государственную границу обязательной дактилоскопической регистрации всех иностранных граждан при въезде и выезде. Кроме того, глава ведомства положительно отозвался относительно прорабатываемого в МВД России вопроса о создании



## Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

цифрового профиля иностранного гражданина. Помимо этого, он назвал целесообразным введение процедуры обязательного получения российской сим-карты при въезде в Россию с обязательством использования именно её при формировании личного кабинета мигранта на портале Госуслуг, а также при пользовании иными социальными услугами. Среди других предложений А.И. Бастрыкина - создание на базе одного из национальных правоохранительных органов специализированного подразделения, по аналогии с Центрами по противодействию экстремизму.

В современных условиях Председатель СК России назвал актуальным вопрос о приоритетном направлении натурализованных граждан для участия в решении задач проведения специальной военной операции. При этом он отметил необходимость жестко пресекать факты уклонения от воинского учета лиц, получивших паспорт гражданина Российской Федерации.

### Изображения



19 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1832750>